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Niederschrift 

 
über die Sitzung des Geschäftsausschusses des Zweckverbandes Am Sandberg 

(ZAS/ZSG/01/2023) vom 21.02.2023 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Frau Rebecca Jonsson  

Mitglieder 
Herr Benjamin Behrens  
Herr Rüdiger Boll  
Herr Oliver Hille  
Herr Klaus Jans  
Herr Ralf Johanning  
Herr Kurt Sigmund  

von der Verwaltung 
Herr Mirko Hirsch Kämmerer 

Gäste 
Herr Gerd Mordhorst pers. Vertreter für 2. stellv. Verbandsvorsit-

zenden Herrn Schlabritz 
Frau Verena Sapia 1. stellv. Verbandsvorsitzende 
Herr Markus Sinjen Verbandsvorsitzender 
 
 
Beginn: 17:00 Uhr 
Ende 17:45 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Knüll 4, Rathaus Schönberg, 

Besprechungsraum I (Obergeschoss Zi. 218) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Geschäftsausschusses des 

Zweckverbandes Am Sandberg vom 29.06.2022 und Be-
kanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 

   
 6.   Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2023 des Zweckver-

bandes Am Sandberg 
ZAS/BV/045/2022 
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 7.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 

Die Geschäftsausschussvorsitzende Frau Jonsson eröffnet die Sitzung um 17.00 Uhr. Es 
sind 7 Ausschussmitglieder anwesend und somit wird die Beschlussfähigkeit festgestellt. 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 

Keine Änderungen oder Ergänzungen 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 

Der Tagesordnungsunkt 8 soll unter Ausschluss der Öffentlichkeit beraten werden. 
 
Beschluss: 
Der in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannte Tagesordnungspunkt wird unter 
Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt. 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Keine Einwohner anwesend 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Geschäftsausschusses des Zweck-

verbandes Am Sandberg vom 29.06.2022 und Bekanntgabe der in 
nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 

 

Die Vorsitzende berichtet über den in nichtöffentlicher Sitzung beratenden Top 
– Mietangelegenheit – 
Eine Beschlussfassung erfolgte nicht, sondern eine allgemeine Beratung über die Vertrags-
gestaltung.  
 
Die vorliegende Niederschrift wird genehmigt. 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  6: Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2023 des Zweckverbandes 
Am Sandberg 
Vorlage: ZAS/BV/045/2022 

 

Die Vorsitzende Frau Jonsson geht auf die vorliegende Haushaltssatzung und den Haus-
haltsplan für das Jahr 2023 ein. 
Die Veränderungen der Haushaltsansätze werden im Einzelnen erläutert. 
Durch Herrn Hirsch erfolgt der Hinweis, dass der Einnahme- und Ausgabeplan des Sonder-
vermögens Kameradschaftskasse der Freiwilligen Feuerwehr Probstei Nord für das Jahr 
2023 nach erfolgter Zustimmung durch den ZAS noch eingepflegt wird. 
Durch die Vorsitzende Frau Jonsson erfolgt der Hinweis an den Verbandsvorsteher Herrn 
Sinjen, dass der Zweckverbandsversammlung noch die Jahresrechnung 2021 des Sonder-
vermögens zur Kenntnisnahme vorgelegt werden muss. 
Der Verbandvorsteher Herr Sinjen spricht die Förderung der Sanitäranlagen an. Hier sind 
114.000,00 € übertragen. Es wird erneut versucht, Fördermittel zu erhalten, um die Sanitär-
anlagen zu sanieren. 
Da die Grünpflege und der Winterdienst zukünftig nicht mehr durch den Bauhof der Gemein-
de Wisch wahrgenommen wird, sind die Bewirtschaftungskosten zu reduzieren und die Per-
sonalkosten zu erhöhen. 
 
Beschluss: 
Der Geschäftsausschuss empfiehlt der Verbandsversammlung die Haushaltssatzung 2023 
mit dem Haushaltsplan und den Anlagen sowie das Investitionsprogramm gemäß Entwurf zu 
beschließen.  
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  7: Bekanntgaben und Anfragen 
 

Der TSV Barsbek möchte den Fußballplatz wieder als Fußballplatz nutzbar machen. Dies 
soll jedoch so aussehen, dass er aufbereitet werden soll, aber nicht für Verbandsspiele ge-
eignet sein soll.  
 
Projekt Beachvolleyballfeld ist noch nicht weiterverfolgt worden.  
 
Die Treppen neben den Garagen sind nicht Unfallfrei. 
Der TSV hatte Zuschüsse beantragt, damit sie Pflasterarbeiten vor dem Vereinsheim durch-
führen können. Die 1. Stellv. Verbandsvorsteherin Frau Sapia weist darauf hin, dass die 
Möglichkeit der Beantragung von Fördermittel besteht, wenn es Barrierefrei gestaltet wird.  
 
Der Maler ist mit den Arbeiten fast fertig. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Rebecca Jonsson  Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzende / Protokollführerin -  - Amtsdirektor - 
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